

Коммерсантъ



Среда 29 мая 2019 №91 (6571 с момента возобновления издания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6



Коды берут свое

Борьба с подменой банковских номеров пошла по длинному пути

Попытка Банка России оперативно решить проблему подмены номеров банков потерпела фиаско. Операторы связи оказались не готовы предоставлять необходимую для ее реализации информацию, да и Минкомсвязь видит решение проблемы не в технических мерах, а в разъяснительной работе с гражданами. В то же время мошеннические звонки с действующих номеров банков стали массовыми, и проблема требует решения. Поэтому теперь ЦБ предлагает пойти по длинному пути — через поправки к антиотмывочному закону.

Как стало известно, «Б», банки столкнулись с нежеланием операторов связи предоставлять информацию, необходимую для создания белого списка номеров кредитных организаций. Идею создания такого списка ЦБ обнаружил в марте 2019 года (см. «Б» от 29 марта), видя в нем вариант решения проблемы мошеннических звонков с подменных номеров банков.

Звонки мошенников гражданам, когда с использованием методов социальной инженерии у них выманивались персональные данные и похищались деньги со счетов, были всегда. Однако массово применять их с использованием реальных номеров кредитных организаций мошенники начали именно в этом году.

Для борьбы с подобными действиями ЦБ обязал банки представить регулятору телефонные номера, которые используются только для приема входящих звонков (чтобы любой исходящий вызов с такого номера блокировался). Кроме того, Банк России просил указать список исходящих номеров, где кроме номера телефона и оператора связи требовалась дополнительная информация (см. «Б» от 17 апреля). В частности, ЦБ потребовались коды сигнальных точек ОРС/ДРС (уникальные идентификаторы подключения одного оператора к другому), которые можно было получить у операторов. Комментируя данное письмо, регулятор указывал, что информация нужна для подготовки механизма противодействия злоумышленникам и данная работа ведется во взаимодействии с Минкомсвязью и операторами.



Решить проблему подмены номера с помощью писем Банку России не удалось — придется менять законодательство

Однако на деле банки столкнулись с множественными отказами. «Мы запрашивали у операторов информацию по ОРС/ДРС, но они нам не предоставили таких данных», — отмечает директор департамента информационных и банковских технологий банка «Дельтакредит» Тимур Самедов. В Райффайзенбанке сообщили, что запросили данные у операторов связи, однако пока ответы не все из них. В банке «Ренессанс Кредит» сообщили «Б», что отправили

в ЦБ данные о номерах без кодов. «Мы запросили информацию у нескольких операторов, однако ее предоставил нам только «Билайн», — отметил собеседник «Б» в крупном банке.

По словам представителей кредитных организаций, операторы связи отказывались сообщать ОРС/ДРС из-за того, что эти коды являются внутренними идентификаторами для межоператорского взаимодействия.

Из крупных операторов связи на запрос «Б» ответил только «Ростелеком», который сообщил о готовности представлять банкам информацию и отсутствию запросов с их стороны. Остальные участники рынка от комментариев

отказались (МТС) или не ответили на запрос «Б» («Вымпелком», МГТС, «Теле2», «МегаФон»). Собеседник «Б» в одной из компаний «большой четверки» отметил, что порой операторы не понимают, что хотят от них банки, так как «банки толком не понимают, что именно от них хочет ЦБ». «Например, один банк запросил у нас ОРС/ДРС между банком и оператором связи, а они есть лишь на межоператорских стыках, и, естественно, был отказ», — отметил он.

Вместе с тем, по словам экспертов, одних кодов для решения проблемы явно недостаточно.

деловые новости — 8

Дивиденды не погрузились в вагоны

Минфин заблокировал попытку ОАО РЖД заплатить бюджету натурой

Как стало известно «Б», решение о выплате дивидендов ОАО РЖД имуществом, в том числе вагонами для Крыма, вызвало серьезные споры в правительстве. Резко против этой идеи выступает Минфин, поскольку Бюджетный кодекс не позволяет рассматривать неденежные выплаты как доходы бюджета. В результате в Белом доме не смогли вовремя согласовать директиву представителям государства в совете директоров ОАО РЖД, который 27 мая должен был принять решение по этому вопросу.

Совет директоров ОАО РЖД 27 мая не принял решение по дивидендам, рассказал «Б» источник, знакомый с ситуацией. На повестку дня был вынесен вопрос о выплате дивидендов за 2018 год. При этом в проекте директивы по голосованию представителям интересов РФ, расположенной в госорганы на согласование, содержалась рекомендация о выплате дивидендов по итогам 2018 года движимым и не-

движимым имуществом, рассказали «Б» три источника на рынке. В аппарате вице-премьера и председателя совета директоров ОАО РЖД Максима Акимова заседание не комментируют. В ОАО РЖД не уточнили, принято решение по дивидендам или нет. В Росимущество не ответили на запрос «Б», была ли сформирована директива.

Право платить дивиденды на обыкновенные акции имуществом было дано ОАО РЖД постановлением правительства в октябре 2018 года, а весной, как сообщил «Б» 16 мая, монополия решила это право реализовать. Предлагалось передать в бюджет имущество на 20 млрд руб., в том числе объекты, которые используют прокуратура и полиция, ряд активов в Сочи, а также пассажирские вагоны на 12 млрд руб. Эти вагоны, по словам собеседника «Б», могли быть потом направлены в Крым для обновления парка Крымских железных дорог (КЖД).

деловые новости — 9

«Роснефть» нашла истину в воде

Белый дом одобрил льготы для Приобского месторождения

«Роснефть» получит льготы для своего крупнейшего по добыче Приобского месторождения. Как стало известно «Б», Белый дом, несмотря на противодействие Минфина, решил одобрить просьбу «Роснефти», которая хотела получить для высокообъемного месторождения налоговый вычет по НДС на десять лет. По оценке Минфина, выпадающие доходы бюджета могут составить почти 0,5 трлн руб. Чтобы окупить эту льготу для бюджета, «Роснефти» потребуются нарастить добычу на 30%, предупреждают эксперты. Аналогичные льготы просила «Газпром нефть», но, по данным «Б», скорее всего, их не получит.

«Роснефть» получит дополнительные льготы по НДС для своего крупнейшего по добыче Приобского месторождения в Ханты-Мансийском АО, рассказали источники «Б». Решение было принято на совещании у премьера Дмитрия Медведева 27 мая с участием первого вице-премьера Антона Силуанова и главы нефтекомпании Игоря Сечина. Пресс-секре-

тарь премьера Олег Осипов подтвердил, «Б» наличие «принципиального решения о поддержке Приобского как месторождения с трудноизвлекаемыми запасами». Минфин, Минэнерго и «Роснефть» по поручению премьера представят предложения по вариантам поддержки, сказал он. В Минфине отказались от комментариев. В «Роснефти» на вопрос «Б» не ответили.

Игорь Сечин в конце прошлого года просил президента РФ Владимира Путина предоставить компании налоговый вычет по НДС для этого месторождения (об этом сообщил РБК), поскольку его обводненность превышает 90%. В Минфине оценивали выпадающие доходы от предоставления таких льгот в 460 млрд руб. за десять лет.

Приобское месторождение с запасами нефти 2,4 млрд тонн разрабатывает «РН-Юганскнефтегаз» (бывший крупнейший актив нефтекомпании ЮКОС), оно является одним из крупнейших разрабатываемых в России месторождений.

деловые новости — 9

07 Peugeot-Citroen равняют на ГАЗ
Власти требуют от альянса более глубокой локализации

07 Классовое расслоение металлов
ОАО РЖД начало правку прејскуранта 10-01 с металлургов

07 Брокеров поставят за кассу
Для профучастников рынка ценных бумаг исключения не сделают

08 Комиссия не подарок «Золотая корона»
тестирует новый сервис для владельцев карт MyGift

10 Mail.ru Group отправит облака за рубеж
Компания запустит сервис «Диск-О» в США и других странах

Интиму предложили е-шопы

Торговля товарами «для укрепления семьи» уходит в онлайн

На российском рынке товаров для взрослых происходят серьезные изменения: за последние несколько лет число специализированных торговых точек в крупнейших городах страны сократилось на треть. В то же время онлайн-ритейлеры фиксируют рост спроса на такую продукцию в 1,5–2 раза. Продажи через интернет в сегменте уже превысили 35%. Доля онлайн-покупок продолжит увеличиваться: эксперты прогнозируют сокращение вдвое количества офлайн-магазинов в течение полутора лет.

С мая 2017 года по май 2019 года количество магазинов по продаже интимных товаров в 15 городах-миллионниках сократилось с 2,2 тыс. до 1,45 тыс., следует из подсчетов сервиса 2ГИС, сделанных по запросу «Б». За два года больше всего магазинов закрылось в Казани (47,2%), меньше всего — в Волгограде (3,6%). Единственный город, где наблюдается положительная динамика, — Ростов-на-Дону, там количество секс-шопов за два года выросло на 14,3%.

Сокращение специализированных торговых точек привело к росту продаж интимных товаров в онлайн. В Ozon сообщили «Б», что в последние два года объемы продаж продукции для взрослых увеличиваются ежегодно в 2,3 раза. Только за первый квартал 2019 года рост составил 2,5 раза, уточнили в компании. Представитель AliExpress Антон Пантелеев говорит, что на этой интернет-площадке эротические товары входят в десятку самых продаваемых. Ежегодно спрос на интимную продукцию у AliExpress растет примерно на 50%. По оценкам «Infoline-Аналитики», объем рынка товаров для взрослых в 2018 году превысил 50 млрд руб., а доля онлайн-продаж — 35%.

«Многим потребителям удобнее совершать такие деликатные покупки через интернет, так как весь путь от выбора товаров до оформления заказа клиент проходит самостоятельно, может спокойно подобрать интересующий товар дома, а не выбирать его в магазине и общаться с продавцами», — уверены в Ozon.

деловые новости — 10

Подписной индекс 50060 П1125

Бутики Rolex
Москва: г-ца «Метрополь», Театральный проезд, 2
ЦУМ: г-ца «Рэдиссон Славянская», С.-Петербург: ДЛТ
Сочи: «Гранд Марина»
Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31
Барвиха Luxury Village
тел. 8 800 700 0 800
ЭКСКЛЮЗИВНО в Mercury
www.mercury.ru

Реклама



SIMPLE EXPO

ГЛАВНОЕ ВИННОЕ
СОБЫТИЕ ГОДА

31 мая — 1 июня

МОСКВА, КОНГРЕСС-ПАРК «RADISSON УКРАИНА»

Впечатления на **500 000 €**
начинаются с билета
за 3 500 Р

>500 ВИН

ОБЩЕЙ СТОИМОСТЬЮ **1.000.000 €**

120 ВЕДУЩИХ ПОСТАВЩИКОВ

СРЕДНЯЯ ОЦЕНКА

90+ БАЛЛОВ

по Роберту Паркеру

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗОНЫ

Simple Collection & Champagne

Знаковое шампанское бутиковых хозяйств и гранд-марок
Сокровенные вина мира, за которыми охотятся коллекционеры

Simple Spirits

Нестареющая классика от виски до коньяка
Новейшие тренды от мескала до джина

70 МАСТЕР-КЛАССОВ

для любителей и профессионалов

ВИНА, НЕДОСТУПНЫЕ

в свободной продаже

**КАТЕГОРИЯ
PRESTIGE**

Билет за 25 000 Р =
впечатления
на 400 000 Р

СОБЫТИЕ, КОТОРОЕ НЕЛЬЗЯ ПРОПУСТИТЬ

18+

Подробная информация на сайте simple25.ru и в винотеках SimpleWine

РАДИО JAZZ 89.1 FM ОБЪЯВИЛО ПОБЕДИТЕЛЕЙ
В ЕЖЕГОДНОЙ ЦЕРЕМОНИИ ВРУЧЕНИЯ ПРЕМИИ «ВСЕ ЦВЕТА ДЖАЗА»

JAZZ 89.1 FM



25 мая в Москве в Саду «Эрмитаж» впервые в формате фестиваля на открытом воздухе прошла юбилейная церемония вручения V ежегодной премии Радио JAZZ 89.1 FM, посвященная музыкальной культуре, классическому и современному джазу. Ведущими в этом году стали писатель, карикатурист Андрей Бильжо и певица Мариам Мерабова.

За награды боролись в семи номинациях.

Победителем в номинации «Восходящая звезда» стал уникальный российский музыкант, певец и пианист Олег Аккуратов. Лучшим в номинации «Мероприятие года» был объявлен Международный день джаза, прошедший 30 апреля 2018 г. на лучших площадках Санкт-Петербурга. «Фестивалем года» назван фестиваль «Джаз в Саду Эрмитаж». «Площадкой года» экспертный совет Радио JAZZ 89.1 FM признал Московский концертный зал «Зарядье». «Релизом года» неожиданно для победителя стал дебютный альбом одного из ведущих российских джазовых барабанщиков Саши Машина OutsidetheBox. Талантливый джазовый трубач Вадим Эйленкриг оказался лучшим в номинации «Музыкант года». Торжественную церемонию завершило вручение самой главной награды «За вклад в развитие джазовой культуры в России», которую получил народный артист Российской Федерации, советский и российский джазовый пианист, композитор Игорь Михайлович Бриль.

В течение фестивального дня и в перерывах между вручением премии перед гостями и поклонниками джаза выступали: Optimystica Orchestra, Guru Groove Foundation, Authentic Light Orchestra, Secret Atelier, BIG CITY SHOW, Виктория Каунова (вокал) и Илья Морозов (саксофон). Красивым музыкальным завершением вечера под открытым небом стало выступление Джазового Оркестра под управлением Петра Востокова.



Подробности на сайте www.radiojazzfm.ru

12+

Реклама

